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中共河南省委高校工委  中共河南省教育厅党组

转发中共教育部党组关于认真学习贯彻

全国教育大会精神的通知

各省辖市、直管县（市）教育局，各高等学校党委，各直属单位（学校）、省招办：

现将教育部《中共教育部党组关于贯彻落实好全国教育大会精神的通知》（教党﹝2018﹞50号）转发给你们，并提出如下要求，请认真贯彻落实。

一、认真学习、深刻领会，切实把思想统一到习近平总书记重要讲话精神上来

9月10日至11日，全国教育大会在北京召开。这是在中国特色社会主义进入新时代、全面建成小康社会进入决胜阶段的大背景下，党中央、国务院召开的第一次全国教育大会。新时代第一次全国教育大会的隆重召开，充分体现了以习近平同志为核心的党中央对教育工作的高度重视，凸显了教育在党和国家事业中的基础性、先导性、全局性地位，对动员全党全国全社会加快推进教育现代化、建设教育强国、办好人民满意的教育具有重大现实意义和深远历史影响。

习近平总书记在全国教育大会上的重要讲话，站在新时代党和国家事业发展全局的高度，深刻回顾了党的十八大以来我国教育事业发展取得的显著成就，系统总结了推进我国教育改革发展的“九个坚持”，深入分析了教育工作面临的新形势新任务，科学回答了我国教育现代化的重大问题，对当前和今后一个时期教育工作作出了重大部署。习近平总书记的重要讲话思想深刻、内涵丰富，是指导新形势下做好教育工作的纲领性文献，是办好人民满意的教育的行动指南。

学习贯彻全国教育大会精神，首要任务是深入学习领会习近平总书记关于教育的重要论述，全面准确把握其丰富内涵和精神实质。全省教育系统要把深刻学习领会、坚决贯彻落实习近平总书记重要讲话精神和大会要求作为当前和今后一个时期我省教育系统的首要任务，深学细悟、加深理解，准确把握精神实质和核心要义，切实把思想和行动统一到习近平总书记重要讲话精神上来，统一到全国教育大会各项部署上来。

二、结合实际、系统谋划，扎实推动我省教育事业科学发展

落实全国教育大会精神，要在深刻理解和把握习近平总书记关于教育重要论述的科学内涵和精神实质上下功夫，切实以新理念新思想新观点指导我省教育改革发展新实践；要在深刻理解和把握教育对实现中华民族伟大复兴的决定性意义上下功夫，把坚持教育优先发展战略落到实处；要在深刻理解和把握培养德智体美劳全面发展的社会主义建设者和接班人的目标方向上下功夫，把立德树人的根本任务落到实处；要在深刻理解和把握坚持以人民为中心发展教育的价值追求上下功夫，把办人民满意的教育要求落到实处；要在深刻理解和把握深化教育领域综合改革的鲜明导向上下功夫，把教育体制机制改革落到实处；要在深刻理解和把握加强新时代教师队伍建设的基础性作用上下功夫，把教师队伍建设这一关键环节落到实处；要在深刻理解和把握加强党的全面领导是教育工作的根本保证上下功夫，把党对教育工作的全面领导落到实处。

落实全国教育大会精神，最为重要的是学用结合、以学促行，深入思考、系统谋划、整体推进，确保党中央决策部署在河南落地生根。各地各部门要把学习宣传贯彻落实工作与学习习近平新时代中国特色社会主义思想和党的十九大精神结合起来，与学习宣传贯彻省委十届六次全会暨省委工作会议精神结合起来，与推进“两学一做”学习教育常态化制度化、开展“不忘初心、牢记使命”主题教育结合起来，与大兴调查研究之风和落实各项工作任务结合起来，与新时代推动教育改革发展稳定结合起来，与服务经济社会发展、让中原更加出彩结合起来。

三、高度重视、精心组织，切实做好全国教育大会精神的贯彻落实工作

全国教育大会召开期间，王国生书记就对贯彻会议精神提出要求，明确指出我省教育改革发展尤其重要、任务艰巨，要深入学习贯彻落实全国教育大会精神，推进我省教育事业科学发展，努力以教育发展高质量推动经济社会发展高质量。各地各部门要深入贯彻落实全国教育大会精神尤其是习近平总书记重要讲话精神，悉心安排、精心组织，突出重点、扭住关键，切实把各项任务落到实处，努力推动全省教育事业发展再上新台阶。

一是迅速传达学习。各级党委（党组）中心组要把习近平总书记重要讲话和大会精神作为重要学习内容，认真学习领会，结合实际，研究贯彻落实措施，把习近平总书记的重要论述学深悟透，转化为工作思路和政策举措。二是加强宣传解读。开展好习近平总书记重要讲话和大会精神的宣讲、培训，系统阐释习近平总书记关于教育工作的重要论述。分期分批开展专题培训，对教育行政部门干部、校长和骨干教师实现全覆盖。充分利用报刊、电视、网络、微博微信等媒体平台，开设专栏，加大宣传力度，在全社会营造重视、关心、参与和支持教育改革发展的良好氛围。三是加强调研工作。按照习近平总书记重要讲话精神和大会要求，紧扣影响我省教育事业健康发展的体制机制障碍和人民群众关心的教育热点难点问题，深入调查研究，进一步摸清省情教情，聚焦问题、找准障碍、提出对策。

为全面贯彻全国教育大会精神，在省委、省政府的领导下，我省拟于2019年5月召开全省教育大会，目前正在筹备部署。各地要结合本地实际，加强调研，寻求突破，认真贯彻习近平总书记重要讲话和全国教育大会精神，及早谋划本级教育大会，进一步解放思想、开拓进取，真抓实干、克难攻坚，加快推进教育现代化、建设教育强省、办好人民满意的教育，为我省全面决胜小康、新时代让中原更加出彩作出新的更大贡献！
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